



“翊”飞冲天 “鸣”星风范

苏翊鸣大跳台摘金 中国代表团获三喜

竞技体育舞台向来残酷,也向来不拒绝天才。北京冬奥会,中国冬奥军团见证一位超级天才的诞生——苏翊鸣。昨天下午,当这位少年摘取单板滑雪男子大跳台金牌之时,中国代表团实现了冬奥史上三大突破:单届金牌总数、奖牌总数双创新高,诞生了第一位单板滑雪冠军。显而易见,这是三个主要指标的突破。细细分析,苏翊鸣夺取这枚金牌,还创造了多项纪录。

再过两天,苏翊鸣将迎来18周岁生日。一位未满十八岁的少年,首次参加奥运会即收获1枚以上奖牌,其中1枚是金牌,扫描中国奥运参赛史,像苏翊鸣拥有如此完美开局的准18岁少年英雄也不多见。

还有,此前中国冬奥参赛史上还没有出现一位年龄小于18岁的冠军选手,苏翊鸣书写了历史新高。

上届冬奥会,刘佳宇夺得单板滑雪女子U型场地亚军,成为历史上首位登上奥运会单板滑雪领奖台的中国运动员。时隔四年,苏翊鸣为中国单板滑雪运动取得新突破。数日前,他因裁判误判屈居男子坡面障碍技巧亚军,一时间外界言论纷纷,小伙子则表现得十分大度,尽显风范。昨天,苏翊鸣在男子大跳台决赛上以非凡的天赋和心理素质,征服了裁判和观众,他终于登上了冬奥会最高领奖台,实现中国单板滑雪有史以来最有力的一次突破。

迄今为止,中国单板滑雪运动员在冬奥会上共获得3枚奖牌,其中两枚写在苏翊鸣的名下。显而易见,这位未满18周岁的少年,已经成为中国单板滑雪运动的冬奥会奖牌王、红旗手。

本报记者王全立

导演徐克:

“小栓子”演技很好

晚报讯 苏翊鸣2004年2月18日出生于吉林省吉林市。因滑雪技术过人被徐克选中,2014年,苏翊鸣参与香港著名导演徐克执导的《智取威虎山》电影的拍摄,饰演“小栓子”一角。拍摄过程中,苏翊鸣还给徐克带来了意外惊喜:“刚开始会担心苏翊鸣的演技不行,后来发现很好。我们要求他做的一些表演,他都能做得到。”

据《北京日报》报道,苏翊鸣本届冬奥会比赛,《智取威虎山》导演徐克发布视频,祝福他取得好成绩。

15日,他在新闻发布会上说:“这枚金牌是我从小到大最大的一个梦想。之后,不管我有任何其他的梦想,是赢得更多单板滑雪的比赛、参加更多的奥运会,还是我要在影视或者其他方面做更多的事情,我都会一如既往,像完成这个目标一样,去完成其他所有的目标。”

钟欣

小学老师说苏翊鸣:

唯一缺点就是太黑

新华社长春2月15日电 15日,17岁小将苏翊鸣在北京冬奥会单板滑雪男子大跳台比赛中夺得金牌。在电视机前挥舞着国旗观看比赛的何玲说:“苏翊鸣从小就想当单板王,想当奥运冠军,他实现了自己的梦想!”

提起自己的学生苏翊鸣,何玲的脸上总是洋溢着笑容。何玲是苏翊鸣的小学班主任。

“苏翊鸣专注力很强,所以总能用最快的速度把课补回来。”何玲说,“考试总能得100分,数学、语文,特别是英语成绩都很好,多次被评为‘三好学生’。”

“唯一的缺点啊,大概就是太黑了!”何玲笑着说,“夏天玩水,冬天滑雪,一年到头皮肤都黑黑的,我想这是他唯一的缺点了。” 颜麟蕴 邵美琦



苏翊鸣与徐克合影 苏翊鸣电影中的画面截屏



谷爱凌夺银 创造一奇迹

18日挑战“王濛纪录”

晚报讯 昨天,谷爱凌在自由式滑雪女子坡面障碍技巧决赛中夺得1枚银牌,北京冬奥会开幕以来这位超级新秀已经收获了属于自己的第2枚奖牌。令人引以为豪的是,谷爱凌的横空出世,让这个中国冰雪非传统优势项目第一次出现了单届冬奥会夺得1枚以上奖牌的选手。

谷爱凌登上国际大赛舞台之前,中国在自由式滑雪女子U型场地、坡面障碍技巧、大跳台几无建树,近几年她的脱颖而出,大大提升中国冬奥军团在这些项目的竞争力。北京冬奥会开幕以来,谷爱凌先后摘取1金1银,此战绩是中国冬奥非传统项目的首例。

手握1金1银,让谷爱凌创造了中国冰雪运动一项新纪录:第一位在单届冬奥会个人项目夺得1枚以上金牌的雪上项目运动员。即便延伸到冰上项目,此前金牌选手中只有杨扬、王濛到达这一高度。首次征战冬奥会的谷爱凌在未满19岁的年龄就征服这一高度,了不起!

当然,1金1银很可能不是谷爱凌在北京冬奥会赛场的终极战绩,18日她将向自由式滑雪女子U型场地技巧奖牌乃至金牌发起冲击。以往,中国军团曾在单届冬奥会涌现出一位三夺个人项目奖牌的好手,是王濛,2006年都灵冬奥会这位名宿收获金、银、铜牌各一枚。种种迹象表明,3天后谷爱凌有能力在奖牌数量上追平“王濛纪录”,甚至在整体成色上超越“王濛纪录”。

和自由式滑雪女子大跳台、坡面障碍技巧相比,U型场地技巧才是谷爱凌的王牌项目,无论是过去还是本赛季,谷爱凌在这个项目的表演均十分耀眼,仅以本赛季为例,4站世界杯赛冠军无一例外地落入她囊中。

18日,自由式滑雪女子U型场地技巧决赛打响,集技术、状态、心理优势于一身的谷爱凌,有戏! 记者王全立